Vacature: nieuwe leden voor de Goudse Cliëntenraad.
De Goudse Cliëntenraad (GCR) is op zoek naar nieuwe leden. 
[bookmark: _GoBack]Gemeenten zijn wettelijk verplicht om cliënten die een beroep doen de Wet Maatschappelijke ondersteuning (WMO), de Jeugdwet en de Participatiewet te betrekken bij de uitvoering van deze wetten. De gemeente Gouda heeft daartoe de GCR ingesteld. De GCR geeft het college advies vanuit het gezichtspunt van de Goudse gebruikers die te maken krijgen met de uitvoering van de drie genoemde wetten. De adviezen kunnen zowel gevraagd (door het college van B en W) als ongevraagd uitgebracht worden.
Door het vertrek van enkele leden van de Goudse Cliëntenraad zijn er vacatures ontstaan. We roepen kandidaten op om te solliciteren naar deze vacatures. Kandidaten voldoen aan de volgende profielschets:
· De kandidaat is een gebruiker (cliënt), een belangenbehartiger of een vertegenwoordiger van gebruikers van de Participatiewet, de Jeugdwet of de Wet maatschappelijke ondersteuning (WMO). 
· De kandidaat heeft bij voorkeur (persoonlijke) ervaring met de Jeugdwet, met  de WMO of de Participatiewet.
· De kandidaat heeft ervaring met de uitvoering van de wetten (in het Sociaal Domein) of de kwaliteit van de dienstverlening van de gemeente
· De kandidaat is bereid stukken te bestuderen voor de (maandelijkse) vergadering van de GCR
· De kandidaat heeft affiniteit met politieke besluitvormingsprocessen
· De kandidaat woont in de gemeente Gouda
· De kandidaat is niet werkzaam bij de gemeente, bekleedt geen functie in een politieke partij of bij een organisatie die direct belang heeft bij de dienstverlening aan cliënten binnen het sociaal domein.
Daarnaast zien we graag de volgende competenties bij de kandidaten:
· Goed kunnen samenwerken in teamverband
· Goed in netwerken
· Communicatief
· Flexibel
· Resultaatgericht.

Wat is de GCR?
De Goudse Cliëntenraad (GCR) is door het college van Burgemeester en Wethouders van Gouda ingesteld. De GCR geeft het college advies vanuit het gezichtspunt van de Goudse gebruikers die te maken krijgen met de uitvoering van de drie genoemde wetten. Een ongevraagd advies kan worden opgesteld wanneer de GCR signalen ontvangt die erop wijzen dat het beleid niet aan het doel beantwoordt. Een gevraagd advies wordt opgesteld als het college van Burgemeester en Wethouders nieuwe uitvoeringsregels opstelt, waarbij het college verplicht is om de GCR om advies te vragen. In de GCR zitten cliënten of hun vertegenwoordigers. De GCR is daarmee de schakel tussen de Goudse burgers en het gemeentebestuur. De Raad gaat na wat goed gaat en wat beter kan. Daarvoor is het nodig dat zij op de hoogte blijft van de uitvoeringspraktijk, de inbreng van cliënten is daarbij onmisbaar. De GCR is geen klachtencommissie voor individuele gevallen. De GCR vergadert een keer per maand. De leden worden door het College van Burgemeester en Wethouders benoemd voor een periode van vier jaar en ontvangen per jaar een vrijwilligersvergoeding voor hun deelname. Voor meer informatie verwijzen we u naar de website van de Goudse Cliëntenraad: www.goudseclientenraad.nl
Naast de Goudse cliëntenraad heeft de gemeente ook een adviesraad ingesteld die adviseert over nieuw te vormen beleid: de Goudse Adviesraad Sociaal Domein (GASD) . De GCR kan ook advies uitbrengen over het beleid, maar dan loopt het advies via de GASD . Op de website van de GASD (www.gasd.nl) kunt u meer over het werk van de GASD lezen. 
Waarvoor is de GCR?
De GCR behartigt de collectieve belangen van mensen die een beroep doen op ondersteuning of hulp van de gemeente Gouda. De Raad gaat na of de uitvoering van het beleid het belang van de cliënt zo goed mogelijk dient. Zo vond de Raad dat het parkeren voor mensen met een handicap in Gouda verbeterd kon worden en bracht daartoe een advies uit aan het college van Burgemeester en Wethouders. Andere adviesonderwerpen zijn bijv. de uitvoering van de Groene Hart Hopper, het PGB-beleid of de bijzondere bijstand. 
Interesse?
Bent u enthousiast geraakt en wilt u reageren op deze vacature? U kunt uw motivatiebrief richten aan Dhr. T. de Korte, voorzitter van de GCR: info@goudseclientenraad.nl. U kunt reageren tot 7 december 2022.
Een eerste ronde van gesprekken met kandidaten zal plaatsvinden op 12 en 15 december 2022. Een tweede ronde volgt op 19 en 20 december 2022.





