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	1.
	Bezoek wethouder Jan Kees Oppelaar en Sarah Kastanja aan GCR

Voorzitter heet de wethouder en ambtenaar welkom. GCR wil onder andere graag weten hoe het gaat met de gesprekken in de wijk, het gebruik van de Rotterdampas en de schuldhulpverlening.

Ter info: in de tekst hierna is “W” de wethouder, “A” een ambtenaar, en “schuingedrukte tekst” een opmerking vanuit de GCR.

Wethouder zal een vooruitblik en actualisatie geven over het armoedebeleid.
N.a.v. de bijeenkomst over armoedebeleid: hier bleek dat heel veel onderdelen niet benut worden. Hoe kan dit? Is er wel bekendheid over de Rotterdampas?
W: er wordt veel gebruikgemaakt van de Rotterdampas, maar er is zeker winst te behalen over de bekendheid van deze pas. 
A: in Gouda zijn ongeveer 1500 kinderen die voor een gratis Rotterdampas in aanmerking komen, ruim 80% hiervan hebben deze pas ook. In 2023 heeft 98% een aankoop gedaan met het jeugdtegoed dat op deze pas staat. Het bereik van deze regeling is daarmee behoorlijk.

Is de Rotterdampas niet bruikbaar voor culturele dingen?
A: Hiervoor zijn tegoedbonnen beschikbaar voor sport en cultuur, en hiervan wordt 42% gebruikt, dus het gebruik kan beter. 
W: dit heeft ook te maken met het aanbod: wat is het aanbod, en hoe kunnen we deze verbreden zodat er meer gebruik van gemaakt wordt?
A: naast deze bonnen zijn er ook bonnen voor huiswerkbegeleiding.
Kunnen mensen, die in de schuldsanering zitten, ook hiervoor in aanmerking komen? Het zou sneu zijn als dit niet het geval is.
A: op dit moment is het voor mensen met 130% van de bijstand.
W: goede suggestie om te kijken of we hier voldoende voorzieningen voor hebben.
A: hier is ook het kinderfonds van de Brede School voor.
Op de Rotterdampas staat best een hoog bedrag namelijk € 350,--. Ook de toeslagen zijn verhoogd.
W: dit is tijdelijk verhoogd in relatie tot het Winterplan.
N.a.v. de website over de Rotterdampas is het best moeilijk om de gewenste informatie te vinden.
W: meerdere gemeenten zijn aangesloten op de Rotterdampas, maar daarin kun je je als gemeente ook differentiëren en is de info over de Rotterdampas voor Gouda best helder.
A: verschillende tarieven en verschillende informatiestromen maken het best moeilijk. 
W: Gouda probeert steeds creatief te blijven om Goudse organisaties enthousiast te maken om mee te doen.
Hoe kan de Rotterdampas worden aangevraagd?
A: via de website Rotterdampas, maar het kan ook via de website van de gemeente Gouda.

In het kader van armoedebeleid is vroegsignalering vaker besproken in de GCR. Mensen die het betreffen zijn soms niet tevreden met de manier waarop zij worden benaderd.
W: herkent dit niet als het gaat om hoe de gemeente Gouda dit nu doet: niet alleen een brief sturen, maar ook proactief aanbellen bij mensen. Volgens de wethouder zijn we als gemeente Gouda juist vooruitstrevend met de huidige aanpak die sinds een jaar wordt gehanteerd. Binnenkort wordt deze aanpak geëvalueerd.
A: de gemeente Gouda ziet dit als zeer waardevol, maar kan mensen niet dwingen om hulp te aanvaarden.
Is er een gebrek aan signalen van mensen die een koopwoning bezitten en bijvoorbeeld achterstand oplopen bij het betalen van de hypotheek?
W: het klopt dat we nog minder goed zicht hebben op mensen die buiten de minimaregelingen vallen. We blijven kijken naar wat er nog meer mogelijk is, en eigenlijk zou je ook met banken in gesprek moeten gaan. Hier zit heel veel kennis, maar hebben we ook te maken met de Wet op de privacy. Hoe je deze mensen in beeld kunt krijgen is best lastig.
Het is een zoektocht om die groep, die net tussen de wal en het schip raakt, te bereiken. Vooral deze groep heeft last van schaamte.
Gelet op de privacy gaan banken hierin echt niet meedoen.
Gepleit wordt voor het bedrag onder de streep, en niet naar 130%.
W: de andere kant is dat je als gemeente Gouda beperkt bent met middelen en maatregelen, ook omdat zaken landelijk geregeld worden.

W:  armoedebeleid: na de zomer komt hierover een voorstel in de raad. In  oktober 2023 is hierover een stadsconferentie gehouden. De wereld ziet er nu écht anders uit. We zien dat het nodig blijft om focus te blijven houden op  bestrijden kinderarmoede, op kansengelijkheid onder jongeren.
Denk aan sociale huurwoningen voor starters. De huren zijn hoog. 
W: is portefeuillehouder van armoedebeleid én wonen: 29% van de woningen in Gouda is voor sociale huur. Waar we tegenaan lopen zijn de woningbouwverenigingen die zelf onvoldoende investeringscapaciteit hebben om meer woningen te bouwen die wél hard nodig zijn. Dit is zorgelijk. 
De gemeente is nu wel creatief bezig in de Goudse Poort.
W: klopt, echter de gemeente is geen eigenaar van dit pand, maar is bezig om samen met de eigenaar te werken aan een plan om het pand (deels) te transformeren naar betaalbare woningen . 
Probleem van woningbouwverenigingen is dat ze winstbelasting moeten betalen.
W: klopt, ook hier hebben we aandacht voor gevraagd. Uiteindelijk is dit aan de landelijke politiek en is het afwachten wat de nieuwe regering hiermee gaat doen.
Wat betreft het armoedebeleid, worden hier ook preventief maatregelen voor genomen?
W: de gemeente is druk bezig te kijken naar mogelijkheden op het gebied van educatie, spaarboekje etc. Verder zijn banken ook best bereid om gastlessen te organiseren.
A: ook landelijk is men hier mee bezig. Op dit moment is er een theatervoorstelling in de stad, waarin dit onderwerp wordt meegenomen. 
Hier ligt ook een taak voor ouders, maar zij kunnen het zelf ook niet altijd. Meekijken met je kind bij zijn/haar bankrekening is ook belangrijk. 
A: dit wordt ook meegenomen.
Er komt veel geld vanuit het rijk tegen criminaliteit. Krijgt de gemeente Gouda daar ook iets van mee?
W: ja, zoals het er uitziet gaat er ook geld naar Gouda. De gemeente Gouda kent uitstroom van   jeugdigen die terugkeren in de maatschappij na het uitzitten van een straf.
In Gouda neemt ook het aantal drugsdealers toe. De gemeente Gouda zit in de top 5 als het gaat over ronselaars op de middelbare scholen.
W: adviseert om hierover eens in gesprek te gaan met de burgemeester want dit valt onder zijn portefeuille.
Afspraak: GCR zal over dit laatste onderwerp een afspraak maken met de burgemeester.

Hoe verloopt het spreekuur van de wethouder in de wijkcentra?
W:  Er is tot nu toe altijd belangstelling en voldoende aanloop. De laatste keer - in het Nelson Mandelacentrum - waren er meer bewoners dan gemiddeld. Er is onder andere gesproken over verkeersveiligheid, openbare ruimte en afval wat niet op tijd wordt opgehaald. Onderwerpen over de openbare ruimte domineerden.
Echter, in een spreekuur worden geen beslissingen genomen, maar is vooral bedoeld als een laagdrempelige manier om met het bestuur te kunnen spreken en vragen te stellen. Volgende maand houdt de wethouder een inloopspreekuur in Bloemendaal.

Voorzitter vraagt of de wethouder nog vragen voor de GCR heeft?
W: ziet dat de  GCR geworteld is in de Goudse samenleving en daarom zaken ervaart en ziet. Waar dient meer aandacht aan te worden gegeven?

Guido merkt op dat zijn algemene zorg is, dat de overheid er niet voor de mensen is. Met name voor de mensen met lage inkomens. Er is sprake van een kloof.
A: dit is juist een van de dingen die centraal staat in het nieuwe beleidskader. Het normaliseren van schulden bijvoorbeeld. 
W: deelt deze zorg. Tot op zekere hoogte is dit geworteld in feiten, kijk naar de toeslagenaffaire, maar ook de opkomst bij de verkiezingen. Wel zorgelijk is dat de kloof soms groter lijkt te worden. Er is geen korte termijn oplossing, maar zorg als gemeente dat je laagdrempelig bereikbaar bent, en blijf in gesprek met de inwoners. Het nakomen van afspraken is ook belangrijk hierin.
Het valt Annet op dat het allemaal draait om geld. Geld en bezittingen inruilen voor wat je kunt betekenen voor de maatschappij? De behoefte naar meer participatie etc. wordt ondergesneeuwd door geld. Er is echt een culturele verandering nodig in de maatschappij. 
Voorzitter was laatst bij een sirenelunch, en is juist van mening dat de gemeente Gouda zeer gezegend is met het grote aantal vrijwilligers in de stad. 
W: vond het fijn dat hij kon aansluiten bij de GCR vergadering, en zou dit graag over een poosje nog een keer willen herhalen.
Tenslotte bedankt voorzitter de wethouder en ambtenaar voor hun aanwezigheid.
	
	

	2.
	Vaststellen agenda
Arjola kan op 23/5 niet de GCR en GASD bijwonen en zal onderling ruilen wat betreft de aanwezigheid bij de GASD vergadering.
Anouk en Tonny zijn 23/5 verhinderd bij de GCR. Tonny zal Jolanda vragen voor de notulen.
	
	

	3.
	Nieuws over de website (Lucas), gebruik beeldbank gemeente, verwijzing GCR op website gemeente (Jolanda).
Lucas geeft een update en laat een PDF format als voorbeeld zien. Hij geeft aan wat de betekenis is van de verschillende kleuren. 
Annet merkt op dat de foto’s nog zullen worden uitgezocht. Enerzijds is het belangrijk dat we een goede website hebben, anderzijds, wat gebruiken we deze site zelf? Blijf scherp met elkaar, en we horen graag feedback.
Voorzitter vraagt hoe het proces met de GASD en de gemeente Gouda verloopt.
Lucas: positief, en de communicatie met Arno is duidelijk.
Ambtenaar geeft aan dat op de site van de gemeente Gouda, bij  Adviesraden, een link naar de GASD en GCR komt.
Voorzitter vraagt hoe het zit het met de archiefwet van de GASD en GCR? Liften we hierin mee op de gemeente Gouda?
A: weet dit niet, maar zal dit checken en hierop terugkomen.
Voorzitter: een andere suggestie was voor beide raden een apart mailadres aan te maken. De GASD heeft dat bijvoorbeeld.
Afspraak: Annet vraagt dit na bij Arno.
	
	

	4.
	GCR lopende zaken:
Straat/dokter/tandarts( Paul)
Paul geeft een update. Aad Jongejans gaat stoppen. Sharon Kim is weer terug. Voorzitter checkt bij de gemeente naar de juiste stand van zaken hierover. Dit wacht Paul eerst af. Gezamenlijk zullen voorzitter en Paul de vragen formuleren voor de gemeente.

Beleidstuk inburgering
Er is een advies uitgegaan over de inburgering. Arjola geeft aan dat in het kader van zelfredzaamheid er al een en ander gebeurt. Ze verwijst hiervoor naar het programma “Geldplan”. 

Voorzitter: aan de GCR is gevraagd om advies uit te brengen over de sportnota --> Arjola en Guido zullen dit oppakken. 
Wat betreft een advies over armoedebeleid zullen Lucia en Aleida bij Jolanda checken of er binnenkort iets is over dit onderwerp.
Voorzitter vraagt waar Peter en Lucas willen aansluiten voor wat betreft de voorbereiding van adviezen? Lucas sluit aan bij de sportnota. Frans van Luit zal worden gevraagd voor het Zilverplan. 

Voorzitter deelt mede dat de jaarverslagen zijn besproken met de wethouders. 
Over de WGR, die gaat komen, is overleg geweest met Bodegraven-Reeuwijk: voorkeur is om de huidige situatie te handhaven, en geen aparte adviesraad te formeren. 

Wat betreft de relatie met de GAB is het jammer dat Carla en Cora zijn vertrokken, en dat hier in de GCR geen afvaardiging van is. Vanuit de GASD is er wel een uitnodiging naar de GAB voor een contact.
	
	

	5. 
	Nieuws over de Themadag GCR/GASD (Linda, Gerard, Anouk en Arjola)
Anouk geeft aan dat ze met elkaar nog bezig zijn met een inventarisatie. Eind mei zitten we bij elkaar om de laatste dingen te regelen, dus 4 juli volgt een terugkoppeling.
	
	

	6.
	Sirenelunches, Wijksafari’s
Op 6 mei is er in Noord een speciale editie van de sirenelunch.
Voorzitter is bij de sirenelunch in Oost (De Kade) geweest, en heeft zich verbaasd over het grote aantal activiteiten in de wijk. 
	
	

	7.
	GASD zaken
Geen bijzonderheden.
	
	

	8.
	Verslag en afspraken- en besluitenlijst vorige GCR-vergadering d.d. 21 maart 2024. Ter vaststelling. 
Eventuele opmerkingen m.b.t. het verslag kunnen aan Tonny worden doorgegeven. 
	
	

	9.
	Sluiting
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